
Выполнила: Маргарита Устинова 7 «Г».

Тире или двоеточие?



Правописание «тире»
� Если в первой части  указывается время совершения 

действия, о котором говорится во второй части 
(можно вставить союз «когда»);

�  Перед словами: так, таков, такой  во второй 
части, которые начинают собой 
присоединительные предложения;

Примечание!
✔ Если логические отношения  между 

частями носят самостоятельный характер, 
то ставится запятая и тире.



Правописание « тире»

� При отсутствии интонации предупреждения о 
последующем изложении какого-либо факта, нередко 
вторая часть представляет из себя неполное предложение 
(между частями можно поставить союз «что»);

� Если вторая часть содержит следствие, результат, 
вывод из первой (можно поставить союз «поэтому», 
«тогда»);

� Если во второй части содержится  указание на быструю  
смену событий;



Правописание «тире»
� Если первая часть обозначает условие совершения 

действия , о котором  говорится во второй (можно 
поставить союз «если»);

� Если во второй части содержится сравнение  с тем, 
что было в первой части;

� При наличии оттенка противопоставления ( 
можно подставить союз «а»);

Примечание!

✔Если вторая часть  начинается с частицы «так», то 
ставится запятая.



Правописание «двоеточия»
� Если вторая часть раскрывает содержимое первой части ( 

можно подставить «а  именно»);

� Если в первой части есть глаголы: видеть, слышать, смотреть, 
знать, понимать, чувствовать, посредством которых  делается 
«предупреждение», что далее следует какое-либо  описание ( 
можно подставить союз «что»);

�Если вторая часть указывает основание или причину того, о чем 
говорится в первой (можно подставить союз «потому что», «так 
как», «поскольку»);



Правописание «двоеточия»
� Перед прямым вопросом, включенным в состав 

бессоюзного сложного предложения;

� Особый случай постановки двоеточия в 
газетных заголовках; 

� В бессоюзном сложном предложении, состоящем из 
трех частей встречается постановка двух двоеточий 
(на разных основаниях или с одним и тем же).

Примечание!
✔Обычно в таких случаях, чтобы избежать скопления 

двоеточий, одно из них заменяется тире.


